



还原世卫组织“吹哨”时间轴 “机会之窗”是如何失去的？

整理 | 应琛 制图 | 刘绮黎



世界卫生组织3月15日发布的最新数据显示，全球新冠肺炎病例累计已超过15万，已报告病例的国家和地区达141个。世卫组织发言人法德拉·沙伊卜向新华社记者表示，虽然世卫组织已宣布新冠肺炎全球“大流行”，但针对所有国家和个人的建议不变，各国必须立即采取行动，加大力度治疗和检测，减少病毒传播。



1月22日

世卫组织总干事谭德塞就新冠肺炎召开首次会议，宣布新冠肺炎疫情全球风险评估为“高”。

1月23日

世卫组织关于新型冠状病毒突发公共卫生事件委员会召开第二次会议。会议声明，新型冠状病毒疫情尚未构成国际关注的突发公共卫生事件。

1月28日

谭德塞与中国国家主席习近平在北京会面，重申了对控制疫情的决心。世卫组织代表团高度赞扬中国应对疫情的行动以及共享信息的开放态度。

1月30日

谭德塞再次召集新型冠状病毒突发公共卫生事件委员会开会。会议宣布，新冠肺炎疫情构成国际关注的突发公共卫生事件。



2月4日

各国没有理由采取不必要的干涉国际贸易和旅行的措施，呼吁各国做决策时要基于事实证据，加速开发疫苗、开展测试和治疗，团结协作、分享信息。

2月8日

中国以外，24个国家共有288例确诊病例，其中1例死亡。谭德塞呼吁各方力量传播事实、戳穿谣言。

2月10日

全球99%的报告病例在中国，在中国之外，24个国家有319例病例，其中1例死亡。世卫组织专家先遣小组抵达中国，提醒各国少量病例可能是将引发“更大火灾的火花”，呼吁各国利用拥有的机会之窗来防止更大的灾难。

2月11日

新型冠状病毒引发的疾病正式命名为：2019冠状病毒病，英文缩写COVID-19。会议宣布成立联合国危机管理小组。

2月12日

中国报告新确诊病例数量趋于稳定。世卫组织发布了关于如何在船上处理此类公共卫生事件的指导方针，敦促各国和各公司遵循这一指导方针。

2月15日

谭德塞在慕尼黑安全会议上指出，无法预测2019冠状病毒病疫情将朝哪个方向发展，并呼吁国际社会加强防范、抗击“谣言疫情”，并且团结一致，停止污名化和仇恨。

